

bb. 17. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. szeptember 14-én vasárnap

ig... kz

1980. szeptember 114.

1. pelikán-vendég
2. 400 éves malomjáték
3. orvosdoktorokat avattak
4. nyári tárlat
5. tárlat debrecenben
6. prokop péter kiállítása
7. diószegi balázs kiállítása
8. péli tamás kiállítása
9. országos népművészeti vásár
10. németh józsef kiállítása
11. időjárásjelentés
12. vasárnapi munka a földeken
13. délszláv nemzetiségi szövetség emlékülése
14. szép tárgyak kiállítása
15. szüreti mulatságok
16. elutazott a vietnami külügyminiszter
17. hírjegyzék

/mti/

- . -

készült: az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: koronczi emil

- v é g e -

19.45/ig

- 12 -

20.07

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. csökken budapesten az aktív keresők száma

i/don/dg/ig dg

1980. szeptember 15.

budapesten a munkába álló fiatalok száma nem közelíti meg a nyugdíjba vonulókét, azaz a fővárosi munkahelyeken évről évre kevesebb az aktív kereső - mintegy tizezerrel. a munkaerőhelyzetet érzékenyen érintő tendencia a számítások szerint a 90-es évekig tart. s még egy adat: a budapesti vállalatok jelzései szerint évente körülbelül 50 ezer álláshely üres. ezért a fővárosi tanács munkaügyi főosztálya kettős figyelemmel kíséri a munkaerőmérleg alakulását.

nagyon fontos - hangsúlyozták, - hogy a vállalatok, a szövetkezetek és az intézmények a lehető legésszerűbben gazdálkodjanak a munkaerővel és a jelentkezőket olyan munkahelyekre irányítsák, ahol a legnagyobb szükség van rájuk, ez utóbbi a fővárosi tanács pesti és budai hivatalának a feladata, s ennek során messzemenően érvényesítik a munkáltatók fontossági sorrendjére vonatkozó rendelkezést. a két hivatalban az év első hat hónapjában 36.300-an fordultak meg, s közülük több mint 24 ezren fogadták el a följánlott munkahelyet. hatvan százalékuk^{at} a kiemelten fontos, illetve a lakossági igényeket kielégítő ágazatokba irányították.

/folyt.köv./

- 1 -

17

bb.1. / csökken budapestben folyt./ig

a munkaerőmérlegből kitűntik: az iparban - 1979 azonos időszakához képest - nagyobb mértékű a létszámcsökkenés; az iparban foglalkoztatott szakképzettek száma 14 százalékkal, a szakképzetleneké 10 százalékkal esett vissza. s egy megállapítás: a budapesti ipar egyensúlyi helyzetének egyik feltétele, hogy a termelékenység növekedése közelítse meg, illetve haladja meg a létszámcsökkenés ütemét.

az építőipari vállalatoknak - megítélésük szerint - hét-ezer fizikai dolgozóra lenne szükségük, a bolti kiskereskedelemben mérséklődött a létszámhiány, bár változatlanul várják az élelmiszereladók jelentkezését, s egy kiugró jelzés: a vendéglátóipar múlt évi létszámhiánya az esztendő első felében 40 százalékkal mérséklődött; ez a forgalomcsökkenéssel függ össze. a városi közlekedésben - például a bkv-nál, a taxinál, a fősped szállítók-nál - ugyanakkor 21 százalékkal több munkaerőt tudnának foglalkoztatni, mint tavaly ilyenkor. főként géplakatosok, villamos- és trolibuszvezetők, pályamunkások, betanított és segédmunkások kerestettek.

a korábbi esztendőkhöz viszonyítva a naponta ingázók száma is csökken: amíg 1970-ben 205 ezren, tavaly több mint 160 ezren jártak be a főváros környékéről budapestre, addig számuk jelenleg 155 ezer körül mozog. örvendetes tényként állapították meg, hogy sok vállalat és gyár nem veszi föl a „vándormadarakat”, és nem csábit munkaerőt a szomszédból.

a fővárosi tanács munkaügyi főosztálya egyébként rendszeresen ellenőrzi, hogy mely vállalatok milyen állásokra hirdetnek, és az elkövetkezendő hetekben - a budapesti nagyüzemek bevonásával - felülvizsgálja a munkaerőközvetítésről szóló rendelkezést, az a cél, hogy a rendelkezés a munkaerővel való még jobb gazdálkodást szolgálja. /mti/

- . -

bb.2. koplett sörbár, utcai terasz, cukrászüzem - a hálózat rekonstrukció legkorszerűbb technikai eszközei a hoventa kiállításon, az őszi bnv-n.

i/kf/s/pp/ig dg 1980. szeptember 15.

a következő tervidőszak egyik legfontosabb kereskedelem-politikai céljának végrehajtását szolgálja a hoventa nemzetközi kereskedelemtechnikai és vendéglátóipari kiállítás, amelyet negyedik alkalommal rendeznek meg szeptember 26 - október 5-e között - az őszi bnv-vel egyidőben - a kőbányai vásárközpontban.

/folyt.köv./

- 2 -

bb.2. /komplett sörbár folyt./ig

tíz országból több mint 50 cég mutatja be ujdonságait, eszközeit, amelyek lehetővé teszik a vásárlási körülmények javítását, s egyben a kereskedelmi dolgozók munkájának könnyítését. a kiállítás jó alkalom arra, hogy a kereskedelmi, a vendéglátóipari vállalatok vezetői áttekinthessék, milyen technika áll rendelkezésükre, mire számíthatnak a következő években. a kiállító hazai vállalatok, üzemek felvonultatják legújabb fejlesztési eredményeiket, lehetőséget kínálva hazai és külföldi partnereinek üzleti vagy gyártási együttműködésre, kölcsönös információkra, és szakosodásra. ezért rendeznek a hoventa-n öt szakmai napot, amelyen 10-15 óra között órákra beosztva fogadják a kiállító a különböző szakmai csoportokat, szakembereket.

különböző üzletek, vendéglátóhelyek körvonalai bontakoznak ki, megkezdődött a gépek, a berendezések felszerelése a vásárváros d-pavilonjában, a hoventa bemutatójára. a csarnokban „felépítenek”, egymás mellett egy 50 és egy 120 négyzetméteres üzletet, valamint egy abc-áruházat, szemléltetve azokat a modulokat, berendezéseket, elrendezési formákat, amelyek mindhárom üzleti típusban egyaránt felhasználhatók, alkalmazhatók. a gyártók és a kereskedelmi vállalatok igyekeznek minden gépet, berendezést üzemben, működés közben kompletten, a technológiai folyamatok sorrendjében elhelyezve bemutatni. az egyik legnagyobb hazai gyártóbázis, a keripar például teljesen felszerel egy ruházati boltot. a korábban sikert aratott ételbár elemeiből 60 négyzetméteres komplett sörbárt állítanak fel.

a műárt kiállításán átfogó képet adnak a hazai és az import üzletberendezések gazdag kínálatából, az anyagmozgatás és csomagolás korszerű eszközeiből. bemutatják például az üzletek, a raktárak nagy gondját segítő, s a környezeti kulturát is szolgáló hulladékbalázó berendezést, a vállalat az előkészítés, a feldolgozás és az értékesítés gépeit, berendezéseit magában foglaló valószínű cukrászüzemet is létesít, s különféle utcai terasz típusokat is kiállítanak.

ott lesznek a hoventa-n a kgm-üzemeinek a kereskedelmet és a vendéglátást segítő gyártmányai, például a hűtőgépgyár fagyasztó-hűtőbutorai, az igv elektronikus pénztárgépei, a metripond mérlegei, a vbkm sütő-főzőberendezései. bemutatják a mobil árudák továbbfejlesztett változatait, köztük például az utasellátó vállalat lakókocsiból kialakított étel-ital automatákkal felszerelt, „boltját”, „ amely egyben segít is a közönség ellátásában.

/folyt.köv./

- 3 -

gy

bb.2. /komplett sörbár ... 2.folyt./ig

a külföldiek - a dán, a lengyel, az ndk-beli, az olasz, az osztrák, az nszk-beli cégek - bemutatón a korábbiaknál sokkal több étel- és italautomatákat - köztük a caprigian pénzbedobásra működő fagyalt automatáját - a kiszolgálást gyorsító korszerű mérőszközöket, „kézkímélő”, szállítószalagos pénztárberendezéseket, ügyes csomagológépeket, egyéb elektromos készülékeket, szállodaberendezéseket, a vagyonvédelmet szolgáló biztonságtechnikai készülékeket láthatnak az érdeklődők. /mti/

bb.3. hódít a természetes anyag - keresett a magyar gyapjuszövet

1/os/ve/pp/ig dg

1980. szeptember 15.

egy év alatt megnégyesezte nem rubel elszámolású exportját a magyar posztógyár, s ezzel a hazai gyapjuipar legnagyobb exportörévé vált. az idén termékeikből 760 ezer négyzetméternyi kerül külföldi piacokra, főként a nyugat-európai országokba, szállításuk azonban algériába, és az idén először az egyesült államokba is.

a külföldi gyapjuszövet-megrendelések nemcsak mennyiségben növekedtek, értékesítésük is gazdaságosabbá vált. ez elsősorban annak köszönhető, hogy a magyar posztógyár változtatott termékeinek összetételén, mivel világszerte hódítanak a természetes anyagok, exportkínálatában növelte a keresett és értékes fésűs gyapjuszövetek arányát.

mindezt az az erőteljes termékszerkezet-váltás tette lehetővé, melyet az utóbbi két esztendőben hajtottak végre a magyar posztógyár üzemében. korábban a gyár fésűszövet-termelésének 50-60 százalékát tette ki a hagyományos eljárással készülő gyapjuszövet, és mintegy 40 százalék volt a szintetikus fonalból gyártott, nem alapvetően gyapju jellegű anyag. a piaci kereslethez igazodva, a klasszikus fésűsgyapju arányát az idén 90 százalékra emelték. az értékesebb termékek nagyobb arányú gyártásához megteremtették a műszaki-technológiai feltételeket, korszerűsítették a fonodákat és szövődéket. a technika felújításánál figyelebe vették a magyar gyapju-alapanyag tulajdonságait, így most már a gyapjufelhasználás kétharmada származik hazai forrásból.

/folyt.köv./

- 4 -

bb.3. /hódít a természetes anyag folyt./ig

az év végére a kikészítőüzem rekonstrukciója is befejeződik. ez összesen 700 ezer dollár értékű új gép, köztük egy nagy teljesítményű végfestőgép üzembeállítását jelenti. az eddig használt szalagfestő gép a színváltoztatásra kevés lehetőséget nyújtott. az új végfestő előnye, hogy a színválaszték jelentős bővítése mellett - divatérzékeny termékről lévén szó - a kisebb szériák gazdaságos festését is lehetővé teszi.

a kikészítő üzem hamarosan befejező rekonstrukciója összességében a gyapjuszövet minőségének további javítását szolgálja, s ez nemcsak az exportlehetőségeket növeli, hanem emeli a belső ellátás színvonalát is. a magyar posztógyár ugyanis a megnövekedett hazai kereslet kielégítésére az idén több mint egymillió négyzetméter szövetet szállított a belkereskedelem számára, csaknem fél millióval többet az eredeti megrendelésnél. /mti/

- . -

bb.4. veszprémi székek az amerikai egyesült államokba

dév/bam/ig dg

1980. szeptember 15.

elindította első export szállítmányát az egyesült államokba a balaton butorgyár. a mintakollekció sikeres bemutatása után 1200 darab gonddal megmunkált, rusztikus hatású széket szállítottak a tengeren-tulra.

az amerikai vásárlóval - angliá, svédország, belgium és dánia után - tovább növelte piacát a veszprémi gyár. a balaton butorgyárban egyébként az utóbbi négy esztendőben átlagosan évente 40 százalékkal emelkedett a tőkés export. háttérét és lehetőségét a nagyarányú rekonstrukció adta. megteremtették a keményfa megmunkáló bázist, korszerűsítették a felületkezelést és a szárítást, s ezzel a gyártókapacitás 30 százalékkal nőtt. /mti/

- . -

bb.5. átvágják a dunát, új mederbe terelik a rábcát - vízügyi munkálatok győrnél

cser/bam/ig dg

1980. szeptember 15.

nagyszabású vízügyi munkálatok kezdődtek győrnél, amelynek során átvágják a mösoni-duna egyik kanyarulatát, és új mederbe terelik a rábca folyót. ezzel nemcsak az árvíz elleni biztonságot növelik, hanem városrendezési célokat is szolgálnak. a programot 150 millió forint költséggel, 6 év alatt valósítják meg. az átvágással a kanyargós, 4,5 kilométer hosszú duna-szakasz 2150 méterre rövidül.

/folyt.köv./

- 5 -

bb. 5 / átvágják a dunát folyt./ig

a rábca folyót 2,1 kilométer hosszúságban vezetik új madarbe. nyolc kilométer hosszúságban új védvonalakat építenek, ugyanakkor feleslegessé válik 16,5 kilométernyi jelenlegi gátszakasz. az ármentesített terület 2,7 négyzetkilométerrel nő. megszűnik az árvízveszély győr északi és északnyugati lakó körzeteiben. a mosoni-dunán és a rábcán olyan holt-meder szakaszok keletkeznek, amelyeknek vizét sport és üdülési célokra lehet hasznosítani. a rábcán csaknem 6 kilométer hosszú, a dunán ennél valamivel rövidebb holt meder szakasz keletkezik, amelyek vizét zsilipekkel szabályozzák. /mti/

- . -

bb.6. gyes-szolgálat szabolcs-szatmárban

i/me/pá/ig dg

1980. szeptember 15.

követésre méltó módon törődnek a gyes-en lévő kismamákkal szabolcs-szatmár megyében - állapította meg a nők országos tanácsa... ügyvezető elnöksége legutóbbi ülésén. a társadalmi gondoskodás „motorja”, a hazafias népfront. *I magyar*

Inek
az év elején kezdődött: a népfront megyei nőpolitikai bizottsága javasolta, hogy a helyi népfront bizottságok tájékoztassanak a gyermekgondosági segélyt igénybe vevő dolgozó nők helyzetéről, terveikről. mindenekelőtt ismerjék meg a kismamák problémáit, gondjait, s azokat tolmácsolják az illetékes szervekhez. ösztönözzék a fiatal anyákat: amíg távol vannak munkahelyüktől, tanuljanak, képezzék magukat, vegyenek részt munkaközösségük életében, a közéletben töltésük hasznosan szabadidejüket. ugyanis nem kevesebb, mint 16 ezer dolgozó nőről van szó.

a megyei ipar fejlesztésének eredményeként az üzemekben, vállalatokban dolgozó nők száma az utóbbi tíz évben 21 ezerrel gyarapodott, e egyre több fiatal dolgozó veszi igénybe a gyermekgondozási segélyt. a születések száma szabolcs-szatmárban évtizedek óta meghaladja az országos átlagot. jelenleg a megyében mintegy 38 ezer három éven aluli gyermek él; s számos kismama a második vagy a harmadik gyermekét neveli otthon, 6-8 évig nem dolgozik munkahelyén. a gyesen levő nők zöme fizikai dolgozó, elvégezte az általános iskola nyolc osztályát, vagy érettségizett, de még nem szakképzett.

/folyt.köv./

- 6 -

07

bb.6. /gyes-szolgálat folyt./ig

a nőbizottság felhívása élénk visszhangot keltett a megyében. a helyi népfrontbizottságok munkához láttak, s jórészt erőfeszítéseiknek köszönhető, hogy például a munkahelyek gyakrabban hívják körükbe vagy keresik fel otthon lévő dolgozóikat, a kismamákat, állandó kapcsolatot alakítanak ki velük. a népfront és a vöröskereszt szervezetei kismama klubokat hívtak életre megyeszerte, ahol anya- és gyermekvédelmi, egészségügyi előadásokat, konzultációkat tartanak, szakemberek válaszolnak a fiatal anyákat érdeklő kérdésekre. népművelők, könyvtárosok, pedagógusok, a társadalmi észtömegszervezetek aktivistái keresik meg a gyes-en lévőket, a nyugdíjasok és fiatalok kutatják a segítség módját, mindennapos a jó szó, a tanács, a segítő szándék szabolcs-szatmárban.

a magyar rádió nyíregyházi stúdiója minden hónap utolsó szombatján külön műsort közvetít a kismamáknak. a példátlan méretű összefogást a gyes-szolgálat intéző bizottsága hangolja össze. a kismamák ügye közügy, személyes gondja, a társadalom gondja.

a magyar nők országos tanácsa támogatja a szabolcs-szatmár megyei kezdeményezést és szeretné, ha az követőkre találna. /mti/

- . -

bb.7. az atomerőmű történetirőli

kász/ká/ig dg

1980. szeptember 15.

Lejegyezzék a paksi atomerőmű történetének kezdő-fejezetét, az építés első ütemének tapasztalatait. a félezer oldalas tanulmányt az erőmű beruházási vállalat enrico fermi szocialista brigádjának tagjai állították össze a beruházás főmérnökeinek dokumentumai és saját gyakorlati ismereteik alapján. a fiatal építészekből, technológusokból álló brigád műszaki ellenőrként kísérelte figyelemmel az építkezést. a tapasztalatok négy kötetes tárházában az általános szervezési kérdésektől az építészeti, technológiai feladatok megoldásán át a villamos- és irányítástechnikai berendezések szereléséig minden munkamozzanat leírása megtalálható.

/folyt.köv./

- 7 -

07

bb.7. /az atomerőmű folyt./g1

az első magyar atomerőmű építésének történetét megörökítő lapok már gyakorlati hasznót is hajtanak a második építési ütemben. a cellafalakat új eljárással, ugynevezett kéregpakettes zsá-luzással készítik. a szerelés tisztaságát fokozó módszereknek az a lényege, hogy a betonvasakból összeállított rácsszerkezetekre előre felhordják a felületet adó betonkérget. a fal így simább és gyorsabban is készül, mert a megszilárdult betonháj helyettesíti a zsá-lut. célszerűbb megoldást választottak a falak rozsdamentes szelvényekkel történő borítására is. a fémlemezeket a hegesztési varratok vizsgálata után nem a helyszínen, hanem már előbb fele-rősítik, s az elemet úgy emelik a helyére. az acélburkolat így sokkal pontosabban illeszkedik a falhoz, s nincs szükség utólagos javításra. szovjet szakemberek segítségével kidolgozták a hazánk-ban először alkalmazott, neutron sugárzást elnyelő serpentinít beton szerelésének részletes technológiáját is.

a közeljövőben főként a technológiai szervezésről gyűjtenek hasznos adatokat a kivitelező vállalatok számára, s a beépített elemek készültségi fokának további növelésére tesznek javaslato-kat a tanulmány készítői. az atomerőmű történetének lapjait pedig folyamatosan újabbakkal egészítik ki. /mti/

- . -

- 8 -

bb.8. az ipu magyar csoportjának

mm/zsu ie

1980. szeptember 15.

képviselőiben barcs sándor vezetésével delegáció utazott berlin-be az interparlamentáris unio 67. konferenciájára. /mti/

-.-

bb.9. hazánkba érkezett a csehszlovák honvédelmi szervezet küldöttsége

mm/dg/zsu ie

1980. szeptember 15.

hétfőn tapasztalatcsere-látogatásra hazánkba érkezett - a magyar honvédelmi szövetség főtitkárának meghívására - a csehszlovák szocialista köztársaság honvédelmi szervezete /svazarm/ küldöttsége. a küldöttséget - melyet dr. václav horá-csek altábornagy, a svazarm központi bizottságának elnöke ve-zet - kiss lajos vezérőrnagy, a magyar honvédelmi szövetség főtitkára fogadta a ferihegyi repülőtéren. látogatást,

a vendégek a hét végéig tartó program során tesznek az mhsz fővárosi és vidéki szervezeteinél, valamint klubjainál, ahol a hazafias-honvédelmi nevelési, oktatási és sportmunkát tanulmányozzák. /mti/

-.-

bb.10. mossák a margit hidat

s/dg/zsu ie

1980. szeptember 15.

folytatódik a fővárosi dunahidak szépítése, fiatalítása. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat munkája: szeptember 16-án, kedden 9 és 15 óra között a margit-hidat mossák meg. először az északi oldal járdáját, és az egyik forgalmi sávot zárják le. kérik a közlekedők türelmét, megértését. /mti/

-.-

12.10/zsu

-9-

12.10

bb.11. 20 aranyérmes szarvasbika

káp/ká/zsu ie

1980. szeptember 15.

kedvez a külföldi vadászvendégeknek az idei szarvasbika bőség somogyban. szinte nincs olyan este vagy hajnal, hogy egy-egy golyóérett agancsos ne kerülne terítékre a megye erdeiben. a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság, valamint a dél-somogyi állami gazdaság rezervátumában eddig 40 bikát lőttek ki, amelyek fele aranyérmes fejdísz hordozott. a legszebb példányt a zamárdi erdészkerületben ejtették el: agancsa tizenhárom kiló, hatvanöt dekát nyom./mti/

-. -

bb.12. új óvoda dunaujvárosban

zsi/ká/zsu ie

1980. szeptember 15.

150 személyes, korszerű óvodát avattak hétfőn dunaujvárosban, a castrum városrészben. a betonp-rendszerű könnyűszerkezetes épületet társadalmi összefogással hozták tető alá. a kohászváros 24. óvodája már a második gyermekintézmény, amelyet az idén terven felül, a kommunista szombatok munkabéréből, az üzemi dolgozók társadalmi munkájával építettek./mti/

-. -

bb.13. vetik a rozsot somogyban

káp/ká/zsu ie

1980. szeptember 15.

somogyban hétfőn nagy lendülettel folytatták az őszerű mezőgazdasági munkákat: készítették a magágyat az ősziék alá, mind több gazdaság látott hozzá a silókukorica betakarításához, a burgonya szedéséhez, sőt a dél-somogyi állami gazdaságban megkezdődött a rozs vetése is. szórványosan törik a napraforgót, a kaposvári cukorgyár körzetében pedig szedik a cukorkorrépat. a terv szerint szeptember 20-án indul a répafieldolgozás, s erre az időre a gyár területére 2-3 napra elegendő cukor nyersanyagot szállítanak vasuton, tehergépkocsikon a gazdaságok./mti/

-. -

12.25/zsu

-10-

13.10.07

bb.14. társadalmi munkahónap nógrád megyében

csiz/st/zsu ie

1980.szeptember 15.

társadalmi munkahónap kezdődött hétfőn nógrád megyében. a megyei tanács és a tömegszervezetek felhívására. salgótarjánban a többi között az ifjusági és diák sportközpont, valamint a kohászati üzemek szabadidő parkjának építésén, szécsényben száz személyes óvoda kialakításán működnek közre a gyárak, termelőszövetkezetek, hivatalok és intézmények dolgozói. balassagyarmaton háromezer platán és hárs telepítését kezdik meg, valamint ötven személyes óvoda létesítésében vesznek részt a városi üzemek szocialista brigádjai./mti/

-. -

bb.15. időjárásjelentés

zsu ie

1980. szeptember 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. szeptember 15-én 12.00 órakor:

a bötteni öböl feletti centrummal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. ennek áramlási rendszerében különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmú léghüllámok haladnak észak-nyugat és közép-európa egy része fölé. vonulását általában erősen megnövedett felhőzet, eső, zápor, helyenként zivatar jelzi. a hőmérséklet csúcserőrtéke néhány fokkal elmarad a sokéves átlagtól. száraz, meleg, késő nyári idő már csak dél-európában, főleg a pireneusi-, és az appennini-félszigeten, valamint a balkán félszigeten van.

hazánkban vasárnap eleinte nyugat felől felszakadozott, majd később, újból megnövedett a felhőzet, többfelé esett eső, záporos, helyenként zivatar is keletkezett. a hétfő reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 5 mm között váltakozott, zivatar idején azonban ennél jóval több is hullott. vasárnap a hőmérséklet csúcserőrtéke az ország nagy részén 17,22 fok között alakult. hétfőn hajnalra pedig 7,12 fokig csökkent a hőmérséklet, helyenként azonban ennél kevesebbet is mértek. ma délelőtt változóan felhős idő volt, néhány helyen hullott futó zápor. az északnyugati szél időnként megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor az országban 14,18 fok között alakult.

/folyt.köv./

13.35/zsu

-11-

14.09.07

bb.15./időjárásjelentés ... folyt./zsu

Budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 14,9 fok volt, ez 2,0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor Budapestén 19 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mb, alig változik.

a Bálaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 18 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

felhőátvonulások, szórványos záporral, időnként megerősödő nyugati, északnyugati szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6,11, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 17,22 fok között.

távolabbi kilátások szerdától - szombtig:

eleinte tulnyomóan napos idő várható, majd a felhőzet megnövekszik és záporosodik kialakulása várható. a hőmérséklet az időszak végére csökken. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 4,9 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 20,25 később 14,19 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható az időszak végén.

a Duna vizállása Budapestnél 282 cm, hőmérséklete 15,6 fok.
/mti/

..-

bb.16. rendőrségi hírek

mm/zsu ie

1980. szeptember 15.

a hét végén az ország területén 156 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt; 14 halálos, 56 súlyos és 86 könnyű sérüléssel volt.

x x x

/folyt.köv./

13.45/zsu

-12-

14.10
14.10

bb.16./rendőrségi ... folyt./zsu

Tiszaföldváron egy utkanyarban Pápai Imre 37 éves telepvezető, martfői lakos motorkerékpárjával áttért az uttest bal oldalára, ahol összeütközött egy autóbusszal, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. utasa könnyen sérült. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint Pápai nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

Kecskeméten Faragó Ferenc 25 éves segédmunkás hetény-egyházi lakos kivilágítatlan motorkerékpárjával nekiütközött egy előtte haladó, kivilágított Lovaskocsinak, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint Faragó, akinek nem volt gépjárművezetői engedélye, a motorkerékpárt figyelmetlenül vezette.

Bordány községben egy személygépkocsi elütötte Peták Árpád 9 éves tanulót, aki a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a kisfiu szabálytalanul kanyarodott kerékpárjával.

Ruzsa községben Tanács Mihály 50 éves éjjeliőr helyi lakos személygépkocsijával elütötte az előtte kerékpározó Bata Szilveszter 66 éves nyugdíjas helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. Tanács gépjárművezetői engedélyét a rendőrség bevonta és folytatja a vizsgálatot.

Polgáron Vámos László 22 éves villanyszerelő tiszagyulaházi lakos személygépkocsijával nekiütközött egy, az uttest szélén álló tehergépkocsinak. a személygépkocsi utasai közül Andrási Jánosné 25 éves pénztáros, tiszagyulaházi lakos a helyszínen meghalt, két utas súlyos, a gépkocsi vezetője és egy utasa pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint Vámos nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, a műszaki hiba miatt álló tehergépkocsi pedig nem volt kivilágítva.

Tatabánya külterületén Szarka László 33 éves eladó, Bicskei lakos személygépkocsijával egy utkanyarulatban kisodródott, az autó egy fának ütközött, majd kigyullad. Szarka László bennégett a gépkocsiban. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával folytatja.

/folyt.köv./

14.00/zsu

-13-

14.10
14.10

bb.16./rendőrségi ... 2. folyt./zsu

tura belterületén maczkó istván 27 éves autószerelő helyi lakos, személygépkocsijával elütötte az előtte haladó baranyi géza 73 éves nyugdíjas galgahévízi lakost, aki a kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint maczkó figyelmetlenül vezetett, a gyalogos pedig szabálytalanul közlekedett.

miskolc belterületén kerényi attila györgy 33 éves gépkocsi-vezető, helyi lakos elütötte az előtte haladó kohulák lajos 58 éves nyugdíjas helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint kerényi nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

vashosszufalu községben tábori jános 36 éves gépbeállító ikervári lakos személygépkocsijával letért az útról és egy fának ütközött. a baleset következtében a gépkocsi utasai közül süle mártá 19 éves esztergályos, ikervári lakos a helyszínen meghalt, egy utas súlyos, a gépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint tábori figyelmetlenül vezetett.

győrszemerén sinkó istvánné 33 éves statisztikus, győri lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival, majd mindkét jármű az utárokba borult. a baleset következtében a szabályosan közlekedő gépkocsi vezetője, simon gyula 36 éves tsz ágazatvezető, mihályi lakos a helyszínen meghalt, utasai közül egy életveszélyes, egy súlyos és egy könnyű sérülést szenvedett. a másik gépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett, utasai közül egy súlyos, kettő könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint sinkóné nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

kajárpéc külterületén tarczali sándor 32 éves traktor-vezető személygépkocsijával elütötte az uttesten tartózkodó i. v. sándor 56 éves tsztag helyi lakost, aki a helyszínen meghalt.

nagyfüged belterületén bodnár tiber 26 éves energetikus hevesi lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten tartózkodó tamasi fábián 59 éves helyi lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt.

/folyt.köv./
14.05/zsu

-14-

1430

bb.16./rendőrségi ... 3. folyt./zsu

budapesten a xiii. katona józsef utca 21. szám alatti lakásban rosenberg károlyné 92 éves eltartottnak a ruhája a gáztűzhely meggyújtása közben meggyulladt, az idős asszony égési sérüléseibe belehalt.

a xxi. rákóczi ut melletti bányatavon másodmagával csőszakázott kocsis istván 44 éves gépkocsivezető, budapesti lakos. a csónak felborult, kocsis a vízbe fulladt, társát kimentették./mti/

-.-

bb 17. a belföldi főszervezőségi hireinek jegyzéke 14.00 óráig

um

1980. szeptember 15.

1. budapesti munkaerőmérleg
2. hoventa kiállítás az őszi bnv-n /1.jav./
3. keresett a magyar gyapjuszövet külföldön
4. veszprémi székek az usa-ba
5. vízügyi munkálatok győrnél
6. gyes-szolgálat szabócs-szatmárban /2.jav./
7. az atomerőmű történetirő /3.jav./
8. ipu delegáció utazott berlinbe
9. hazánkba érkezett a csehszlovák honvédelmi szervezet küldöttsége /4.jav./
10. mossák a margit hidat
11. szarvasbika-kilövés somogyban
12. új óvoda dunaujvárosban
13. vetik a rozst somogyban
14. társadalmi munkahónap nógrád megyében
15. időjárásjelentés
16. rendőrségi hírek

/mti/

-.-

bb 18. kitüntetés

i dg/um kz

1980. szeptember 15.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa rényi péternek, a népszabadság főszervező-helyettesének, az mszmp kb tagjának kiemelkedő újságírói, szerkesztői munkája elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetését traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. /mti/

14.20/um

- 15 -

1435

bb 19. próbaüzem a szolnoki cukorgyárban

laz/um st

1980. szeptember 15.

hétfőn megkezdődött a próbaüzem a szolnoki cukorgyárban. három napon át cukoripari szakemberekből álló bizottság minősíti üzembiztonsági, higiéniai és munkavédelmi szempontok alapján a nyári karbantartás eredményét. a technológiai sor egyes állomásait a cukorlevet helyettesítő vizes tesztnek vetik alá, és elvégzik az átvevőhelyek, raktárak és közművek szemléjét is.

a próbaüzemmel egyidőben már folyik a cukorrépa beszállítása a szolnoki gyárba, hogy a próbaüzem után azonnal megkezdhessék a feldolgozást. így a gépeket nem kell újból felfűteni, beindítani, amivel csak fűtőanyagokból 300 ezer forintot takarítanak meg. /mti/

-.-

bb 20. évadnyitó társulati ülés a madách színházban

t -ár/ve um dg kz

1980. szeptember 15.

hétfőn évadnyitó társulati ülést tartottak a madách színházban. ádám ottó igazgató ez alkalomból rendezett sajtótájékoztatóján elmondotta, hogy az idén is premierrel nyitja meg kapuit a színház: 20-án, szombaton kerül színre brian clark angol szerző „mégis, kinek az élete?“, című drámája. az író - akit a bemutató előtt budapestre várnak - azt vizsgálja művében: joga van-e egy örök bénaságra ítélt betegnek a halálhoz? a főszerepeket huszti péter valamint mensáros lászló és piros ildikó alakítja. a rendező szirtes tamás.

meglepetéssel is szolgálnak az új idényben a társulat művészei: az ember tragédiáját állítják színpadra, amelyet ősbemutatója óta a nemzeti színházon kívül másutt még nem láthatott a budapesti közönség. madách drámáját jelentőségéhez méltó közreműködéssel mutatják be. a rendező lengyel györgy, ádám - sztankay istván, éva - almási éva, lucifer - huszti péter lesz, a zeneszerző pedig petrovics emil. premier: december 20-án.

a színház a fővárosi tanáccsal közösen pályázatot hirdetett új magyar vígjáték írására. a résztvevők - karinthy ferenc, szakonyi károly, mándy iván, polgár andrás és simonffy andrás - írói műhelyében már formálódnak a darabok, közülük az egyik lesz a szezon harmadik bemutatója jövő tavasszal. emellett az évad vége felé felújítják szomorú dezső egyik vígjátékát is, az író műveivel egyébként évek óta nem találkozhattak a nézők a pesti színházakban.

/folyt.köv./

14.55/um

- 16 -

15/0

bb 20. /évadnyitó...folyt./um

előreláthatólag csak 1982 őszétől játszhat ismét a társulat korszerűsített kamaraszínházában, így továbbra is rendszeresen „vendégszerepelnek“, a főváros több színpadán. új darab látható decembertől az egyetemi színpad műsorán: ronald harlwood „az öltöztető“, című művét ádám ottó rendezi, a főszerepeket mensáros lászló, haumann péter és schütz ila alakítja. a nálunk még ismeretlen angol szerző hazájában e darabjával aratta első átütő sikerét. a gyermekszínház épületében dűrrénmatt a baleset című darabját mutatják be a jövő év elején. a világhírű svájci író azonos című kisregénye alapján készítette a színpadi változatot. a tervek között szerepel egy zenés színpadi összeállítás is, amelyben a társulat énekes adottságokkal bíró tagjai kapnak majd lehetőséget arra, hogy más műfajban is bizonyíthassák tehetségüket. a kamaraműsor színhelye a vigadó kisterme lesz.

a nagy színház repertoárján marad molnár ferenc doktor ur, szabó magda régimódi történet és a meráni fiú, polgár andrás kettős helyszín című darabja, valamint a három nővér, a pygmalion és a sok hühé semmiért. ugyancsak tovább játsszák ideiglenes kamaraszínpadaikon a jövőre veled, ugyanitt, a késői találkozás és az egy perc volt életünk című műveket. több sikerdarab - például a spanyol izabella és a lóvátett lovagok - azonban lekerül a műsorról, a játéklehetőségek szűkössége ugyanis határt szab az előadások számának.

a madách színház társulati ülésén két új tagot üdvözöltek: papp jánost, aki ismét visszatért a színházhoz, és sárvári győzőt, aki vidékről szerződött ide. /mti/

-.-

bb 21. szlovák testvérmegyei küldöttség nógrádban

csiz/um st kz

1980. szeptember 15.

testvérmegyei küldöttség érkezett hétfőn salgótarjánba szlovákiából. a delegáció, amelyet ján cipov, a szlovák kommunista párt középszlovákiai bizottságának titkára vezet, salgótarjánban, romhányban, érsekivádkerten, balassagyarmaton és más nógrád megyei helységeken az ipari és mezőgazdasági nagyüzemek tervezésének és termelésének segítését, a versenyképesség, hatékonyság fokozására alkalmazott módszereket tanulmányozza. /mti/

-.-

15.00/um

15/0

- 17 -

bb. 22. kitüntetés

i/dg/rj kz

1980. szeptember 15.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa rév Lajosnak az oklász elnökének több évtizedes munkássága elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta.

a kitüntetést Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt Marjai József, a minisztertanács elnökhelyettese és Kovács Antal, az MSZMP központi bizottsága osztályvezetője. /mti/

-. -

bb. 23. 80 napos turnéra utazott a postás szimfonikus zenekar

t/kj/dg/rj

1980. szeptember 15.

nyolcvan napos turnéra, az NSZK-ba, hollandiába, Belgium-ba és Svájcba utazott hétfőn a postás szimfonikus zenekar. a vasadi Balogh Lajos zeneigazgató vezette 40 fős tagú együttes, amely 1968 óta rendszeresen két-három hónapot vendégszerepel külföldön, a milánói opera társulatának Tosca előadását kíséri többek között olyan nagyvárosokban, mint Nürnberg, Bamberg, Amsterdam, Rotterdam. a turnén Tosca szerepét egyébként olasz művészekkel váltva Vaszkó Katalin, az operaház tagja éneklie és az előadások egy részében Bolberitz Tamás karnagy dirigál. /mti/

-. -

bb. 24. Laoszi ifjúsági delegáció érkezett Budapestre

t/gy/rj dg

1980. szeptember 15.

hétfőn a kommunista ifjúsági szövetség meghívására hazánkba érkezett a laoszi népi forradalmi ifjúsági szövetség küldöttsége Chongloy Kommasit, a szervezet országos agitációs és szervező bizottsága elnökének vezetésével. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren Kovács Jenő a Kisz KB titkára fogadta.

a delegáció megbeszéléseket folytatott a Kisz küldöttségével, amelyet Maróthy László, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a Kisz KB első titkára vezetett. /mti/

15.30 rj

-18-

1580

bb. 25. új óvoda ajkán, Bicskén és Kecelen

feh-rj dáv Lász/st/rj kz

1980. szeptember 15.

három helyen adtak át hétfőn új óvodát az országban. ajkán a város béke utcai lakótelepén 200 gyermek kezdte meg a foglalkozásokat az új gyermekintézményben, amelynek elkészültével a városban minden indokolt óvodai igényt ki tudnak elégíteni. Bicskén 100 apróság vehette birtokába a község legújabb gyermekintézményét, az ugynevezett „kakas-óvodát”, a tetején forgó több mint egy méter magas szélkakasról elnevezett gyermekintézmény 7,5 millió forintba került. építéséből kivették részüket a szülők és a patronáló vállalatok is, összesen több mint 2 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek. Kecelen a község cigánygyermekei részére adtak át 30 személyes óvodát, amely kiegészítője az alsó tagozatos cigánytanulók számára létesített általános iskolának. így a környék cigánygyermekei három éves kortól saját közegükben szerezhetik meg a tudást, önbizalmat a továbbtanuláshoz, mielőtt a felső tagozatba kerülnek. /mti/

-. -

bb. 26. kohászati számítástechnikai konferencia Balatonszéplakon

zsi/rj kz

1980. szeptember 15. b

számítógépes termelésirányítást és anyaggyártást vezet be az év végéig a Dunai Vasmű, az Ózdi Kohászati Üzemek és a Lenin Kohászati Művek pedig a következő öt évben építi ki számítógépes nyilvántartó és folyamatszabályozó rendszerét - jelenítették be hétfőn Balatonszéplakon, a Dunai Vasmű üdülőjében rendezett három napos kohászati számítástechnikai tanácskozáson. a KGM öt nagyvállalatának szakemberei kicserélték tapasztalataikat az árrendszer módosításával és az árfolyamváltással összefüggő vezetési, szervezési feladatokról, megvitatták a vállalati anyaggyártás számítástechnikai megoldásának módszereit. elmondták többek között, hogy a legnagyobb kohászati vállalatoknál öt éven belül számítógép tartja nyilván a teljes rendelés-állományt, a kimenő termékeket és a termeléshez szükséges készleteket, s a számítástechnika segítségével nagy valószínűséggel előre jelezhetik majd a teljes anyag- és termékforgalmazás alakulását is. ilyen módon előre intézkedhetnek majd a nem kívánatos termelési, vagy gyártási folyamatok megváltoztatására. /mti/

-. -

15.40 rj

-19-

1580

bb. 27. párizsi felhívás: világméretű összefogást a fajüldözők ellen! - szilágyi béla nyilatkozata a nemzetközi namibia-konferenciáról

t/of/dg/rj kz

1980. szeptember 15.

szilágyi béla, az országos béketanács alelnöke vezette békemozgalmunk és a magyar szolidaritási bizottság közös delegációját párizsban azon a nagyszabású nemzetközi konferencián, amelyet az elmúlt napokban tartottak a délnyugat-afrikai népi szervezet /swapo/, a „fekete kontinens”, egyik legtekintélyesebb haladó ereje, felszabadító mozgalma kezdeményezésére. a három napos tanácskozásról szilágyi béla nyilatkozott az mti tudósítójának.

- a nemzetközi szolidaritási mozgalom több mint félezer résztvevővel megrendezett konferenciáján megbízottakkal, illetőleg küldöttséggel képviseltették magukat az ensz különböző bizottságai, szakosított szervei, politikai pártok, szakszervezetek, társadalmi szervezetek, egyházak és mindenekelőtt 25 nemzeti béke és szolidaritási bizottság, illetőleg mozgalom. a napirendre került fő kérdésekről - amelyek homlokterében a namibiai néppel vállalt nemzetközi szolidaritás erősítése állott - a swapo vezetője, sam nujoma, majd a dél-afrikai köztársaságban illegálisan működő párt, az afrikai nemzeti kongresszus /anc/ ügyvezető elnöke, oliver tambo szóltak. egybehangzó véleményként fogalmazták meg, hogy dél-afrika fasiszta rendszerét elszánt harccal és a nemzetközi közvélemény összefogásával térdre lehet kényszeríteni. ezt elősegíti, hogy az elmúlt években angola, mozambik és zimbabwe függetlenné vált, s ezek az országok határosak namibiával, illetve dél-afrikával. az itteni felszabadító harc a gyarmatosítás és a fajüldözés elleni, erősödő küzdelmet jelenti.

- e harc sikerének legfontosabb feltétele a politikai téren az imperialista, illetve tőkés államok politikai manővereinek, katonai lépéseinek és gazdasági intézkedéseinek, terveinek a leleplezése. ezzel összefüggésben a nemzetközi szolidaritási konferencián egyöntetűen megállapítottuk, hogy a namibiában és dél-afrikában tapasztalható imperialista mesterkedések a biztonsági tanács határozatai végrehajtásának elhúzására irányulnak. elhatároztuk: a társadalmi erő, mozgalmak hatóképességének megsokszorozásával - különösen a nyugati országokban működő szolidaritási mozgalmak közvéleményformáló erejének latba vetésével - igyekszünk rákényszeríteni a kormányokat az említett bt-határozatok végrehajtására. nyilvánvaló, hogy a nyugati törekvések a hatalom elkerülhetetlen átadásának lassítására irányulnak. ezt a célt szolgálta - miként a konferencián is rámutattak - az európai gazdasági közösség öt tagállamának az a kísérlete, hogy különböző manőverekkel elhúzza a végső megoldást, tehát a függetlenség megadását.

/folyt.köv./

16.10 rj

-20 -

bb. 27. / párizsi felhívás... 1. folyt./rj

- a konferencia résztvevői a világ haladó erőihez címzett felhívást és egy akcióprogramot fogadtak el. ezekben a dokumentumokban elsősorban a politikai célkitűzést, tehát a nemzetközi szolidaritás fokozását rögzítettük, s az akcióprogram hosszabb időre előre meghatározza a világszerte működő nemzeti béke- és szolidaritási bizottságok, az ensz illetékes namibiai és dél-afrikai bizottsága feladatait, a fajüldöző rezsimek dél-afrikai, illetőleg namibiai politikájának leleplezésére, megghiusítására. teljes volt az egyetértés abban, hogy e célok kemény küzdelemmel, a fegyveres harcot is beleértve - elérhető! e cél érdekében valamennyien sikra szállunk, és a magyar békemozgalom, szolidaritási bizottságunk erejét is latba vetjük - fejezte be nyilatkozatát szilágyi béla. /mti/

-.-

bb. 28. ülést tartott az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága

t/ma/rj dg kz

1980. szeptember 15.

mélykuti attila, az mti tudósítója jelenti:

az építőipar 1979. évi feladatai szervesen illeszkedtek a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javítására irányuló gazdaságpolitikába - állapította meg - a mába mutatón - az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága elé terjesztett írásos beszámoló. a parlament állandó bizottságának hétfőn az ország-házban megtartott ülésén a megállapítást szóbeli kiegészítőjében ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter megerősítette azzal, hogy a megváltozott gazdasági környezetben az ország építőipara tavaly 1 százalékkal nagyobb teljesítményt ért el az 1978. évinél. kedvezően javult a kereslet-kinálat egyensúlya, ami - s ezt az ideai tapasztalatok is alátámasztják - hosszabb távú folyamatnak tekinthető. míg a múltban az építőipari megrendelések 20-30 százalékat el kellett utasítani, addig a tavalyi esztendőre, s erre az évre is egyensúlyi helyzet alakult ki.

/folyt.köv./

16.15 rj

-21-

16.15

bb. 28. / ülést tartott... 1. folyt./rj

fő vonásaiban egyértelműen jelentősen kedvezőek a tendenciák - ezt állapították meg felszólalásaikban is az országgyűlési képviselők is, üdvözölve a vállalatok közötti együttműködés javulását s a tartalékokat jól mozgósító társulások szaporodását. elismerés illette az előirányzatot meghaladó termelési-élekenység-növekedést, valamint azt, hogy az építőipari árak mérsékeltebben emelkedtek az előirányzott 3.5 százaléknál. a miniszter hozzátette: az augusztus 1-vel bezárólag összegzett adatok szerint a termelési-élekenység 1980-ban a tervezett 0.8 százaléknak legalább a kétszeresével nő majd. elismeréssel szóltak a vidéki építőipari vállalatok budapesti „vendégszerepléséről”, és arról is, hogy mindinkább térít hódít a megyék közötti munkaerő-csere. egészségesnek ítélték a minisztériumnak azokat a törekvéseit, intézkedéseit is melyek az építőipari export radikális növelését célozzák. ezek hatására, mint elmondták, a nem rubel elszámolású kivitel például az első félévben majdnem 50 százalékkal emelkedett. de sok még a teendő a piacutatásban, a pályázatokon való részvételben, s ebben a már önálló külkereskedelmi joggal rendelkező élexport is jeleskedhet.

élénk eszmecsere bontakozott ki a lakásépítés eredményeit összegző megállapítás körül. az új otthonok száma 1979-ben megegyezett az előző évivel, s 66.1 százalékat a városokban adták át. a tervteljesítésben az érdem az állami lakásépítésé, hiszen a magánérs szektor elmaradt a tervezettől. az utóbbival kapcsolatban szilágyi gábor hajdu-bihar megyei képviselő a „visszaköszönő”, vasbeton-gerenda hiányra, kerényi józsef /bács-kiskun megye/ az otp hitelpolitika hibájára utalt. mint hangsúlyozta, a telepszerű családház építést a jelenlegi hitelezési gyakorlat nem ösztönzi kellőképpen. cserna sándor baranya megyei képviselő a telekgazdálkodás nehézségeit róta fel, s ennek során megjegyezte: a telekárak már szinte a csillagokig kuszta.

a miniszter megígérte: a jövőben még jobban figyelik a magánépítkezők igényeit. a vasbeton-gerenda gyártásnövelésére - amelyből eddig is a tervezettnél többet gyártottak - már intézkedtek is. a tanácskozáson résztvevő villányi miklós pénzügyminiszter-helyettesel egyetértésben mondotta, hogy felülvizsgálják az otp építési-hitel rendszerét is.

-/folyt.köv./
16.25 rj

-22-

1640

bb. 28. / ülést tartott... 2. folyt./rj

hornyák istvánné /borsod megye/ a sajoszentpéteri rendezési terv elkészültének hiányát tette szóvá, ami akadályozza a település fejlődését. mondok pál /pest megye/ a fűtőművek kihasználásának témájában kért szót: a 2000-3000 lakás ellátására épült hőközpontokat már 200-300 otthon átadásánál meg kell építeni. ám az üzemeltetés ebben az időszakban a városgazdálkodási vállalatoknak ráfizetéses. ábrahám kálmán mindkét ügyben megoldást ígért.

ezt követően a szállítás és közlekedés 1979. évi munkájáról, az állami költségvetés végrehajtásáról, s a tervekről tájékoztatta a bizottságot klézli róbert közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes. a lényeg: a személy és áruszállításban, közúton és vasuton, a hírközlésben dolgozók 1979-ben a tervnek megfelelően látták el feladatukat. a jövő tendenciái világosak. meg kell teremteni az egyensúlyt a vasuti és a közúti szállítás között. a személyszállításban a fejlesztést illetően továbbra is a tömegközlekedés az elsőbbség. méginkább azért, mert a következő időszakban a személygépkocsi-állomány növekedési üteme várhatóan elmarad a korábbtól. s e törekvések mögött, minden döntéshez a lényegesebb célként a hatékonyság munkál. ide tartozik például az „energia-faló”, ágazat járműállományának még ésszerűbb kihasználása.

ruisz józsef /vas megye/ elismerően szólt a rugalmasabb tervezésről és szorgalmazta a vízi-közlekedés gyorsabb ütemű fejlesztését is. a miniszterhelyettes kiemelte: az idén is előbbre lép a vízi-szállítás, szüntelenül keresik az újabb lehetőségeket, ám a fejlesztést alapvetően a gazdaságosság szabja meg.

az építési és közlekedési bizottság - amelynek ülésén tóth istván, a testület titkára elnökölt - elfogadta és elfogadásra ajánlotta a két tárca 1979. évi állami költségvetés végrehajtásáról szóló beszámolóját. /mti/

bb.32. népfrentküldöttség utazott hollandiába

gg/dg/ig

e

1980. szeptember 15.

a politikai radikális párt meghívására hétfőn hollandiába utazott a hazafias népfrent országos tanácsa küldöttsége, s. hegedüs lászlónak, a hazafias népfrent országos tanácsa titkársának a vezetésével. /mti/

16.40/ig

- 23 -

1650

bb.29. budapestre érkezett az indiai kereskedelmi miniszter

gg/sl/ig e

1980. szeptember 15.

pranab kumar mukherdzsi, az indiai kormány kereskedelmi minisztere veress péter külkereskedelmi miniszter meghívására néhánynapos látogatásra magyarországra érkezett és hétfőn megkezdte hivatalos tárgyalásait. a külkereskedelmi minisztériumban tárgyalásokat folytatott török istván államtitkárral a két ország közötti gazdasági kapcsolatok helyzetéről, az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségéről.

a minisztert hivatalában fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, valamint puja frigyos külügyminiszter. /mti/

- . -

bb.30. finn szakszervezeti küldöttség budapesti tárgyalásai

tr/sl/ig e

1980. szeptember 15.

a szot meghívására vieno na:ma:la:inen titkár vezetésével háromtagú finn szakszervezeti nőküldöttség tett látogatást hazánkban szeptember 8-15 között. a finn szakszervezeti szövetség /sak/ küldötteei megbeszélést folytattak duschek lajosnéval a szot titkárával. látogatást tettek üzemekben, ahol a szakszervezeti munkával és nőpolitikai kérdések megoldásának feltételeivel, eredményeivel ismerkedtek. a sak küldöttséget fogadta gál lászló, a szot főtitkárhelyettese is. a küldöttség hétfőn elutazott budapestről. /mti/

- . -

bb.31. bolgár testvérmegyei küldöttség somogyban

káp/st/ig e

1980. szeptember 15.

bolgár küldöttség érkezett hétfőn kaposvárra somogy bolgár testvérmegyéjéből, kardzsából. a három tagú küldöttség, amelyeket ivan tanev skodorov a bolgár hazafias front megyei bizottságának titkára vezet, ötnapos somogyi látogatása során megismerkedik a megye népfrontmozgalmával, ipari, mezőgazdasági üzemeket, kulturális intézményeket keres fel. /mti/

- . -

16.55/ig

- 24 -

145
o

bb.33. kitüntetések

k/os/ve/sl/ig e

1980. szeptember 15.

a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkásságuk elismeréseként csongár ferencnek, a balkányi szabolcs termelőszövetkezet nyugalmazott elnökének, nyugdíjba vonulása alkalmából pedig bajkó ferencnek, a fűrész-, lemez és hordóipari vállalat üzemvezetőjének, dr. rejtő magdának a gödöllői agrártudományi egyetem docensének, valamint sándor józsefnek, a magyarnádori állami gazdaság igazgatójának a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetéseket hétfőn a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban váncsa jenő miniszter adta át. /mti/

- . -

bb.34. üdvözlő távirat

s/dg/ig e

1980. szeptember 15.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke a mexikói egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte josé lopez portillo köztársasági elnököt.

a nicaraguai nemzeti ünnep alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte a nicaraguai köztársaság nemzeti ujjáépítésének kormányzó tanácsát.

puja frigyos külügyminiszter szintén üdvözlő táviratot küldött miguel d,escoto nicaraguai külügyminiszternek.

costa rica nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte rodrigo carazo odio köztársasági elnököt. /mti/

- . -

bb.35. igazságügyi küldöttség utazott Lengyelországba

tr/dg/ig e

1980. szeptember 15.

dr.markója imre igazságügyminiszter vezetésével hétfőn igazságügyi küldöttség utazott Lengyelországba, jerzy bafia lengyel igazságügyminiszter meghívására.

a hivatalos látogatás célja a két ország jogi kapcsolatainak további fejlesztése, s ennek keretében a lengyel népköztársaság és a magyar népköztársaság között 1959 március 6-án megkötött jogsegély-szerződés módosításának aláírása. /mti/

- . -

17.05/ig

- 25 -

140
o

bb.36. hanza tiber és barabás edit kiállítása palotáson

csiz/st/ig e

1980. szeptember 15.

a nógrád megyei palotás község művelődési házában hétfőn megnyílt hanza tiber festőművész kiállítása. az 1967-ben elhunyt festő ifjúkorában hat évig tanítóskodott pásztón, s a községre hagyta végrendeletében egész életművét. a palotási kiállítást ebből az anyagból állították össze. férje példáját követve több alkotását pásztónak adományozta özvegye, barabás edit szobrászművész. ezek a plasztikák szintén láthatók a hétfőn megnyílt kiállításon. /mti/

- . -

bb.37. seres jános festőművész kiállítása miskolcon

kör/st/ig e

1980. szeptember 15.

hétfőn, miskolcon, a városi művelődési központ mini galériájában megnyílt seres jános festőművész tárlata. a kiállításon mintegy félszáz alkotását mutatják be, tus- és ceruzarajzokat, rézkarcokat, a borsodi tájat ábrázoló olajfestményeket. seres jános egyik alapítója volt a felszabadulás után miskolcon újjászervezett művésztelepnek, tárlata az utóbbi évtizedben alkotott munkáiból készített válogatás. /mti/

- . -

bb.38. az alkoholizmus ellen - országos konferencia és klubtalálkozó gyulán

sam/st/mné/ig e

1980. szeptember 15.

az alkoholizmus elleni országos bizottság, valamint a helyi szervek rendezésében háromnapos tanácskozás és klubtalálkozó kezdődött hétfőn gyulán. a rendezvényen az egészségügyi intézmények és az ország mintegy 50 alkoholelles klubja képviselőiben mintegy 300-an vesznek részt. a tanácskozás első napján ismertették az alkoholizmus hazai terjedésének adatait, amelyek különösen süllyal hívják fel a figyelmet az iszákosság elleni mozgalom szükségességére. az adatok szerint hazánkban jelenleg körülbelül 400.000 az alkoholisták száma és közülük 150.000-nél e betegség már szervi és lelki károsodásokat okozott. a gondozottak száma csaknem elérte az 50.000-et, 90.000 veszélyeztetett gyermek 40 százalékának a szülei alkoholisták. a konferencián résztvevő orvosok előadásaikban hangsúlyozták a 20 évvel ezelőtt békéscsabáról elindult alkoholelles klubmozgalom megújításának, továbbfejlesztésének és fokozott támogatásának szükségességét. az alkoholelles klub lehetővé teszi az elvonó szakrendeléseken megkezdett orvosi munka igazi kiteljesítését - hangsúlyozták az előadók. több támogatást kértek munkájukhoz a hozzászóló klubvezetők is.

/folyt. köv./
17.20/ig

- 26 -

18⁰⁰
P

bb.38. / az alkoholizmus folyt./ig

az első napon több kitüntetést adtak át az iszákosság ellen eredményesen tevékenykedő orvosoknak és társadalmi aktíváknak.

a konferencia kedden szekcióülésekkel, szerdán pedig üzemlátogatásokkal és tapasztalatcserékkel folytatódik. a rendezvény ideje alatt a gyulai erkel ferenc művelődési központban látható a munkásmozgalom az alkoholizmus ellen című kiállítás. /mti/

- . -

bb.39. ülésezett a magyarok világszövetségének elnöksége

t/of/pá/dg/ig e

1980. szeptember 15.

hétfőn ülést tartott a magyarok világszövetségének elnöksége. a tanácskozáson - amelyet bogdár józsef akadémikus, a szövetség elnöke vezetett - részt vett és felszólat sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára is.

az ülésen elemezték a szövetség nyári programjának végrehajtását, összegezték a magyarországon szervezett - külföldi magyarok részvételével lebonyolított - események tapasztalatait. megállapították, hogy tovább növekedett az érdeklődés a nyári rendezvények iránt. a balatoni gyermektáborokba 22 országból - köztük szocialista országokból is - jöttek magyar származású gyerekek. a debreceni pedagógus-továbbképző tanfolyamon nagy számban vettek részt ausztriai és svédországi pedagógusok. az elnökség ülésén nagyra értékelte a külföldön élő magyar származású könyvtárosok, illetve közgazdászok első magyarországi találkozóit, amelyeket - mint most a tanácskozáson is elhangzott - más intézményekre és szakterületekre kiterjesztve, a jövőben is folytatni kell.

a magyarok világszövetségének elnöksége elismerését és köszönetét fejezte ki dr. szabó zoltán nyugalmazott miniszternek, aki hat éven keresztül mint a szövetség főtitkára igen eredményes munkát végzett, most saját kérésére felmentették e megbízatása alól. dr. szabó zoltán a szövetség elnökségében továbbra is tevékenykedik.

ezután a magyarok világszövetségének elnöksége a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének kezdeményezésére tagjai sorába kooptálta gosztonyi jánost, a hazafias népfront országos tanácsának alelnökét és megválasztotta a magyarok világszövetségének főtitkárává. /mti/

- . -

17.30/ig

- 27 -

18⁰⁰
P

bb. 40. ülést tartott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága

t/km/rj dg kz

1980. szeptember 15.

kárpáti miklós az mti tudósítója jelenti:

a belkereskedelem és a külkereskedelem egyaránt eredményesen vett részt az elmúlt évben a párt és a kormány gazdaságpolitikai határozatainak végrehajtásában - állapította meg az országgyűlés kereskedelmi bizottsága hétfőn a parlamentben megtartott ülésén. a bizottság - nyers rezső elnökletével - a belkereskedelem és a külkereskedelem elmúlt évi tevékenységét értékelte.

a külkereskedelem - mint rámutattak - teljesítette legfontosabb feladatát: elősegítette a külkereskedelmi mérleg javítását, a belkereskedelem pedig eredményesen dolgozott azért, hogy az életszínvonalban elért eredményeinket megőrizzük, az áruellátás színvonala fennmaradjon, esetenként javuljon.

a belkereskedelmi minisztérium írásos tájékoztatójához sághy vilmos belkereskedelmi miniszter fűzött szóbeli kiegészítést. egyebek között elmondta, hogy a belkereskedelem tavaly a korábbiaknál nehezebb körülmények között gazdálkodott. a termelőszövetkezetekben például a mérsékelt kereslet, a fogyasztási cikk kereskedelemben pedig az árrendezés okozott nehézséget. tavaly - s az idén is - fontos feladatnak tartották az ellátási színvonal fenntartását, a vásárlói igények differenciált kielégítését. a tavalyi áruellátásról összességben elmondható, hogy 1978-hoz viszonyítva nem romlott, bár az év utolsó hónapjaiban jelentkezett, felvásárlásokkal kapcsolatos igényeket nem lehetett maradéktalanul kielégíteni, az elmúlt évi tapasztalatokat értékelve fogalmazták meg az idei legfontosabb tennivalókat. így az igények kielégítése érdekében az ipari vállalatokat bizonyos többletermelésre ösztönözték. a könnyűipartól - például a kötöttárú és hártyafélék iránt megmutatkozó kereslet kielégítése érdekében - 1,5 milliárd forintos többletermelést kértek. hasonlóan több áru termelésére ösztönözték az építőanyagipart és a gépipart. ennek nyomán a tavalyihoz képest ez év első felében lényegesen javult az építőanyagellátás, s már nem krónikus hiánycikk a műszaki üzletekben a színes televízió, a mosógép, a hűtőgép. ugyancsak a lakosság jobb ellátása érdekében pénzügyi és adminisztratív úton is korlátozták a közületek vásárlási lehetőségeit, ez elsősorban a butorellátásban, s a fenyőfa termékek kínálatának javulásában érezte kedvező hatását. különös figyelmet fordítottak a szocialista országokból származó fogyasztási cikkek impórtjára, s növekedett a tőkés országokból származó behozatal is.

/folyt.köv./
17.40 rj

-28-

1810

bb. 40. / ülést tartott... 1. folyt./rj

az ezévi kedvező tapasztalatok ellenére még mindig vannak hiánycikkek. az építőanyagkereskedelemben például, - bár az idén háromszor akkora a készlet mint tavaly, a hasonló időszakban volt - nincs megfelelő választék parkettából, csempéből, kisméretű téglából. a vas-műszaki cikkekénél apró, filléres áruk hiánya okoz napjainkban is bosszúságot.

a belkereskedelmi miniszter beszámolt arról is, hogy bár az idén a korábbinál kevesebb külföldi kereste fel hazánkat, az idegenforgalomból származó bevételek, az előző évekhez viszonyítva, dinamikusabban nőnek. az idegenforgalom további fellendítésének kulcsa a szolgáltatások színvonalának javítása.

a múlt esztendő lényeges javulást hozott a nem rubelel-számolású külkereskedelmi mérleg egyensúlyában, s a tervezettnél megfelelően alakult az export-import tevékenység a rubelel-számolású országokkal is - hangzottak egyebek között veress péter külkereskedelmi miniszter. kedvezően érezte hatását az is, hogy 1979 végén, 1980 elején a külkereskedelmi minisztérium gyorsabb, rugalmasabb importgazdálkodásra tért át, így például a kisebb értékű, de a termelés szempontjából nélkülözhetetlen anyagok, alkatrészek már nem okoztak termelés kiesést, elmaradást. a külkereskedelmi egyensúly további javítása érdekében, azonban változatlanul korszerű, a világ minden piacán értékesíthető termékekre van szükség. még mindig sok a gazdaságtalan - sok anyagot, energiát, munkát lekötő - gyártmány. a feldolgozó ipar nemzetközi versenyképességének javítására jó kezdeményezésnek bizonyultak a termelő és a külkereskedelmi vállalatok között létrejött együttműködések. a jövőben bővíteni kell ezeket a közös érdekeken alapuló munkakapcsolatokat.

a két, miniszteri szóbeli kiegészítőt követő vitában felszólaló képviselők egyebek között hangsúlyozták, hogy az alapvető cikkekből a vásárlók ellátása kielégítő. az idei fogyasztói árszínvonal - az árak tavalyi emelkedését követő konszolidációval - a tervezettnél megfelelően alakul. az eredmények mellett a képviselők is felhívták arra a figyelmet, hogy időről-időre egyes cikkekből átmeneti ellátási zavarok jelentkeznek. kedvezőnek értékelhető viszont, hogy a belkereskedelem illetékesei gyorsabban, rugalmasabban reagálnak a hiánycikkek megszüntetésére érdekében.

/folyt.köv./
17.55 rj

-29-

1820

bb. 40. / ülést tartott... 2. folyt./rj

többen szóltak arról, hogy ki kell munkálni, bővíteni célszerű a termelés és a külkereskedelem együttműködésének szervezett formáit. hasznosnak ítélték a mind általánosabbá váló gyakorlatot, hogy a termelő vállalatok szabadon megválaszthatják hazai külkereskedelmi partnereiket, a vállalatokat, szövetkezeteket. bátorították a belkereskedelmet, hogy egyes hazai termékeket „versenyeztessenek”, a belföldi piacon a külföldi produktumokkal, s arra is vigyázni kell, hogy a jövőben ne érvényesüljön a rossz értelemben felfogott nemzeti, illetve iparági „mundérbecsületének”, védelme. az idegenforgalom növelése érdekében javasolták, hogy egyszerűsítsék a külföldi állampolgárok magyarországi bejelentkezését, gyorsítsák a határátkelőhelyek forgalmát.

a kereskedelmi bizottság ülésén, amelyen részt vett és fel-szóltalt cservenka ferencné az országgyűlés alelnöke - kiss imre /borsod m./, mokri pál/kömárom m./, novák pálné /heves m./ radnóti lászló /somogy m./, sándor józsef óbudapest/, teleki istvánné /borsod m./ kért szót.

a bizottság ülése elfogadta az előterjesztéseket. /mti/

-.-

bb. 41. új üzemcsarnok a veszprémi házgyárban

szé/rj bam e

1980. szeptember 15.

a veszprém megyei állami építőipari vállalat házgyárában hét-főn új- 8500 négyzetméteres - üzemcsarnokot adtak át rendeltetésé-nek. a vállalat az évm-nek a termelés korszerűsítésre kiírt pályázatán szerzett jogot erre a 150 millió forintos beruházásra. a veszprémi építők saját tervezésben és kivitelezésben egy év alatt készítették el az ugynevezett komplettációs csarnokot, amely-ben az eddig szétszórtnan dolgozó lakatos-, asztalos-, és bádogos üzem, a gép- és gépjármű javító részleg valamint az ipari sablon-

gyártó egység kapott helyet. ugyanitt, szakágak szerint, korsze-rű tanműhelyhez jutottak az ipari tanulók is. /mti/

-.-

18.05 rj

-30-

18.05

bb. 42. tanévnyitó a színház- és filmművészeti főiskolán

t/ár/rj dg e

1980. szeptember 15.

tanévnyitó ünnepséget tartottak hétfőn a színház- és film-művészeti főiskolán. a magyar művészképzés nagymultu intézményének 116. tanéve kezdődött meg ezzel. simó jenő rektor ünnepi beszédében üdvözölte a főiskola 275 növendékét, köztük azt a 28 nappali és 18 esti tagozatra felvett elsőéves hallgatót, akiket az idén is sokszáz jelentkező közül választottak ki. ezúttal mindannyian a színészképző tagozaton kezdik meg tanulmányaikat, a művészeti mű-helyek szükségleteinek megfelelően.

a főiskola valamennyi szakának - a színészeket, színházi és filmrendezőket képző, s egyéb tagozatoknak - az a célja, hogy elkötelezett, hivatásukat magas szinten művelő, önálló alkotómunká-ra képes művészekkel gazdagítsa kulturális életünket - hangsúlyoz-ta simó jenő. ennek érdekében folyamatosan továbbfejlesztik az ok-tatás tartalmát és formáit. így például idén korszerűsítik az alap-vető ismereteket nyújtó tárgyak tananyagát, s tanításuk mód-szereit, hogy a mai követelményeknek jobban megfelelő általános és szakmai műveltséggel felvértezett fiatalok kerüljenek ki az is-kola padjaiból.

bejelentették, hogy új tanárok is bekapcsolódnak e tanév kezdetétől a nevelőmunkába: vámos lászló, a színházrendezői fő-tanszak vezetője, szabó gyula pedig a színész-főtanszak oktatója lett.

a tanévnyitó ünnepségen gyémánt oklevelet nyújtottak át sok évtizedes kiemelkedő művészi munkásságáért pethes sándornak, aki hatvan éve végzett a színiakadémián, félévszázados színészi tevékenységéért pedig aranydiplomát kapott hadházi kamilla, berényi lászló, major tamás és szabó imre. a tanévnyitón az első éves hallgatók ünnepélyesen esküt tettek, végül pedig a kitün-tettek nevében major tamás szólt a művésznövendékekhez. /mti/

-.-

18.15 rj

-31-

18.15

bb. 43. szabó imre hazaérkezett törökországból

gg/rj sl e

1980. szeptember 15.

hazaérkezett törökországból szabó imre könnyűipari miniszterhelyettes, aki küldöttség élén az izmiri nemzetközi vásárt látogatta meg. szeptember 8-13-a között eszmecsere folytatott a kétoldali gazdasági együttműködésről, mindenekelőtt a textilipar területén kínálkozó lehetőségekről. izmirben vezető török textilexportőr cégekkel folytatott megbeszélést és gyárlátogatás keretében a pamutfeldolgozás műszaki színvonalával ismerkedett. /mti/

-. -

bb. 44. népfrent-tanácskozás a lakásellátás fejlesztési céljairól

pá/rj dg e

1980. szeptember 15.

hétfőn a hazafias népfrent országos székházában a népfrent munkabizottságainak vezetői a lakásellátás fejlesztéséről tanácskoztak, mint hangoztatták, fontos társadalompolitikai célunk, a lakásellátás javítása érdekében további intézkedések szükségesek. a népgazdaság lehetőségeivel összhangban folytatni kell a tömeges lakásépítést, de - az egyes rétegek jóléti viszonyait is figyelembe véve - az állampolgárok anyagi erejét nagyobb mértékben kell igénybe venni a lakásgondok megoldásában. a lakásépítési formákból fakadóan ma még jelentősen eltérnek az építési és fenntartási költségek. figyelemmel élet-színvonalpolitikai céljainkra, érdemes tanulmányozni ezen különbségek csökkentésének lehetőségeit.

a vitában résztvevők felhívták a figyelmet a lakáselosztás és a lakásgazdálkodás javításában rejlő lehetőségekre, mint elmondották, a különböző pénzügyi feltételek biztosításával serkenteni lehetne a szükséges lakáscseréket. a munkáltatók találják meg a módját annak, hogy dolgozóikat a jelenleginél is jobban segítsék a lakásépítésben.

az új lakások építése mellett növekvő terheket jelent a meglévők fenntartása és karbantartása. több javaslat hangzott el arra vonatkozóan, miként csökkenthetnék ezeket a költségeket az állampolgárok saját munkájukkal, ha ebben anyagilag érdekelletté tennék őket. felmerült az ötlet bérlő szövetkezetek létesítésére, - állami bérlakásokban. /mti/

-. -

18.25 rj

-32-

1830

bb. 45. időjárásjelentés

tr/rj e

1980. szeptember 15.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 15-én, hétfőn este:

változékony idő

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások lesznek, szórva-nyosan előforduló záporral, a nyugati, északnyugati szél időnként megerősödik. átmenetileg viharossá fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 17-22 fok között lesz. /mti/

-. -

bb. 46. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. szeptember 15-én 14.00 órától zárásig

ig e

1980. szeptember 15.

18. kitüntetés
19. próbaüzem a szolnoki cukorgyárban
20. évadnyitó társulati ülés a madách színházban
21. szlovák testvérmegyei küldöttség nógrádban
22. kitüntetés
23. 80 napos turnéra utazott a postás szinfónikus zenekar
24. laoszi ifjúsági delegáció érkezett budapestre
25. új óvoda ajkán
26. kohászati számítástechnikai konferencia
27. párizsi felhívás
28. ülést tartott az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága
29. indiai kereskedelmi miniszter
30. finn szakszervezeti küldöttség
31. bolgár testvérmegyei küldöttség
32. népfrentküldöttség utazott hollandiába
33. kitüntetések
34. üdvözlő távirat
35. igazságügyi küldöttség utazott lengyelországba
36. hanza tiber és barabás edit kiállítása
37. seres jános kiállítása

/folyt. köv./
21.00/ig

- 33 -

2115

bb.46. /a belföldi folyt./ig

- 38. az alkoholizmus ellen
 - 39. ülésezett a magyarok világszövetségének elnöksége
 - 40. ülést tartott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága
 - 41. új üzemcsarnok a veszprémi házgyárban
 - 42. tanévnyitó a színház- és filmművészeti főiskolán
 - 43. szabó imre hazaérkezett törökországból
 - 44. népfront-tanácskozás
 - 45. időjárás
 - 46. hírjegyzék
- /mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: izsák erika
koronczai emil
henczi erzsébet

21.00/ig

- v é g e -

- 34 - -

60.008K

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb. 1. hőközpontok karbantartása budapesten

i/-don/bc/rj e

1980. szeptember 16.

budapesten készenlétben a távfűtéshez szükséges összes berendezés, a fővárosi távfűtő művek befejezte a hőközpontok karbantartását, a vezetékrendszerek átvizsgálását, a fűtőművek ellenőrzését.

ember károly, a vállalat főmérnöke az mti munkatársának elmondta, hogyha hidegre fordul az idő, vagyis a külső hőmérséklet napi középértéke az országos meteorológiai intézet előrejelzése szerint előreláthatólag nem haladja meg a plusz tíz fokot, illetőleg három egymást követő napon a plusz tizenkét fokot, megkezdik a távfűtést. a karbantartási menetrendet évek óta úgy állítják össze, hogy a hivatalos fűtési idény kezdete - október 15-e - előtt legalább egy hónappal elkészüljenek a munkálatokkal.

a vállalat szakmunkásai a következő napokban, hetekben a lakóépületek hőközpontjaiba olyan hőfokszabályozókat építenek be, amelyek - az időjárás alakulását követve - mindig a külső hőmérséklethez igazítják a távfűtés erősségét. a melegvíz hőfokát szintén ilyen műszerekkel szabályozzák. a cél az, hogy 1981 végéig az összes hőközpontot ellássák e műszerekkel.

/folyt.köv./

-1-